

【小組查經材料】

專題查經 - 聖靈的果子：和平

2021年七月 16 - 17 日

第一時段：歡迎你來(15分鐘)

以簡單、輕鬆、活潑的遊戲，帶領組員熱烈參與，使大家的心思意念，離開繁忙、疲憊，並預備心來歸向神。

第二時段：敬拜讚美(20分鐘)

以事先預備好的詩歌，帶領大家來到主的寶座前敬拜祂、瞻仰神的榮面、帶下神的榮耀同在。在敬拜裡，小組長帶領大家同聲開口為下列事項禱告。(組員個人的需要請在第四個時段分享禱告)

1. 宣教單位：認領的單位是_____他們的需要是_____。

(如果你不確定小組認領的單位，請洽教會。)

2. 教會事工：

- 教會現場主日崇拜@11:00am

- 啟程福音視訊主日@7:30pm(zoom)

- 7/11-8/29 裝備課程@9:00am(zoom)

- 7/17 小組長雙月會

3. 新來賓：_____請於聚會前確認來賓名字。

病痛組員或親朋：_____並商討如何關懷他們。

4. 為經濟及教會重新開放過程十分順利平安禱告。也為各個教會都能順利回到實體崇拜禱告。

第三時段：話語分享(45分鐘)以分享討論並應用神的話在每天生活裡

1. 回應主日信息一聚會前，請上網仔細重聽一次。上主日信息的中心思想是什麼？哪一句話是你印象最深刻的？

2. 分享你過去一週所思想的是什麼？有什麼是你需要加強或實踐。（請儘量保持在 10 分鐘之內）

本週主題：聖靈的果子：和平

經文：加拉太書 5：22-25；以弗所書 2：13-16

背誦經文：聖靈所結的果子，就是仁愛、喜樂、和平、忍耐、恩慈、良善、信實、溫柔、節制；這樣的事沒有律法禁止。（加 5:22-23）

每一個人都希望自己及所愛的人都一生平安，可以無災無難無病無痛。但人的一生正如約伯記裡說的，“人生在世必遭患難，如同火星飛騰”（伯 5：7）。無論是新冠疫情惡化的報導，或是一份不樂觀體檢報告，都可以叫我們人生陷入驚慌憂鬱等不平安的光景。雖然美國的疫情因著疫苗廣泛施打而減緩，但新冠病毒的變異快速，如 delta 變種和它在亞洲肆虐的光景仍舊使不少人擔憂恐懼。然而身為基督徒的我們有福了！因為聖靈在我們裡面所結的果子就有平安的特質。

一、和平的定義：

和平是聖靈在我們生命中所結出的果子的特質之一，其希臘原文 eirene 在其他地方一般翻成“平安”。與 eirene 對應的希伯來字 shalom 是個很豐富的字，基礎意思為“使之完全 (complete)”，一般而言可指心靈裡的平靜和滿足，也可用來指身體安康、物質昌盛與和諧的人際關係。所以，聖經中所說的平安是指身心靈的完全，類似詩篇 16：9 說的“我的心歡喜，我的靈快樂，我的肉身也要安然居住。”這樣的平安是遠超過我們中國人一般提到平安時會聯想到的安全感和無災無難。

平安是神對祂子民的應許。當以色列人被米甸人壓制至極其窮乏時，神呼召基甸成為士師去拯救他們。原本膽怯的基甸在領受神的呼召後，在行事前築了一座壇並給它起名叫“耶和華沙龍，”意思是耶和華賜平安（士 6：11-24），因他知道這位呼召他並應許要與他同在的神乃是賜平安的那一位。直到如今，猶太人見面及道別時都會彼此對說 shalom。

討論問題 1：在你目前所處的環境中，你心中有平安嗎？（破冰題）

討論問題 2：是什麼使基甸為神築一座“耶和華沙龍”的壇？這對他或以色列百姓有何意義？（觀察題）

二、和平的特質

人人雖然都渴望有平安，但歷史上的各樣天災人禍卻清楚的告訴我們“平安”不是人或環境可以給的。但耶穌基督應許我們要將祂的平安賜給我們（約 14：27），這提醒我們：真正長久且

終極的平安只有在耶穌基督裡。耶穌就是先知以賽亞在主前 700 多年時所預言的那位“和平的君”（賽 9：6），因祂為世人擔當罪的刑罰致使世人能得着平安（賽 53：5）。因此當耶穌基督降生時天使們讚美“至高之處榮耀歸於神！在地上平安歸於他所喜悅的人！”（路 2：14）。主耶穌藉著十字架成就了救贖恩典，使信祂的人的罪得以赦免，能與神和與人和好，正如以弗所書 2：13-16 所說：

¹³你們從前遠離神的人，如今卻在基督耶穌裡，靠著他的血，已經得親近了。¹⁴因他使我們和睦，將兩下合而為一，拆毀了中間隔斷的牆；¹⁵而且以自己的身體廢掉冤仇，就是那記在律法上的規條，為要將兩下藉著自己造成一個新人，如此便成就了和睦。

¹⁶既在十字架上滅了冤仇，便藉這十字架使兩下歸為一體，與神和好了。

在這段經文裡，主耶穌所成就的和平有兩個面向。首先，垂直面我們得以與神和好。身為非猶太人的我們原本是與神無份的，甚至是犯罪得罪神的，但如今因十字架得以與神和好，可以與祂親近。其次，水平面我們得以與人和睦。十字架將人與人之間的隔閡都拆毀了，使人能夠彼此接納和睦相處。所以當我們看到十字架的時候，它的垂直面提醒我們已經是神的兒女有份於祂的應許和產業，同時水平面也提醒我們要同心合意彼此相愛、彼此聯結、同走天路。

討論問題 3：為何耶穌基督在十字架上的救贖可以帶給我們真正的平安？這份平安如何幫助我們有美好的人際關係？（應用題）

三、和平的生活

和平是神給我們寶貴的應許，也是我們內心深處的渴望。我們如何在日常的生活中經歷神所應許的平安呢？聖經中記載有次門徒們渡船時遇到了極大的風浪，甚至船都要沉了（可 4：35-41）。在那次的風浪中，門徒因耶穌而領受了平安。從這事件中，我們可以學到有關平安的三個功課：

- A. 風浪隨時都可能會臨到我們，哪怕耶穌正與我們同在。當風浪大到船都快沉時，耶穌也在船上（可 4：36-37）。這提醒我們生命中遇見風浪時，並不代表主不與我們同在。
- B. 在風浪中尋求耶穌就必得幫助。當門徒們去搖醒耶穌求祂幫助時，主耶穌平靜了風浪（可 4：38-39）。很有意思的是，門徒們是等到最後關頭才去尋求耶穌，而不是在更早的時候去。若他們在風暴的一開始就去尋求耶穌，就可以更早的脫離風浪，不必在那裡白白受苦了！
- C. 在風浪中我們對神的認識會增長。當耶穌斥責風浪後，門徒們也更進一步的認識主的權柄與能力（可 4：40-41）。今天我們也像門徒一樣，雖信祂也尊祂為主但對祂的認識還是有限。雖然我們都希望沒有風浪，但使萬事互相效力的神還是會藉由風浪使我們更多的經歷祂！

討論問題 4：我們如何預備自己方能經歷風浪中的平安？（觀察、應用題）

討論問題 5：在你目前所面對的風浪中，你會如何勝過它而得到真正的平安。（應用題）

禱告：

親愛的阿爸天父，我們感謝讚美祢！因祢應許賜下世界不能奪去的平安給我們，讓我們可以去面對充滿這風浪的世界。求主常常提醒我們是蒙愛得救的人，好叫我們成為與人和睦的人。更求主幫助我們有正確的態度來面對人生中的風浪，好叫我們活在平安之中。謝謝主，感謝禱告奉耶穌尊貴、榮耀、得勝的名，阿們！

第四時段：禱告服事(10分鐘)請小組長帶領，為彼此的需要禱告。

07/23 專題查經-忍耐

07/30 專題查經-恩慈

08/06 專題查經-良善